



国内统一刊号: CN33-0028 邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办 发行热线:85310000

2023年5月 星期六

20

农历癸卯年四月初二 第13271期

整杭州亚运

第十四届浙江省网络文化活动季 暨"浙"村超有料乡村网络文化传播活动启动

## "浙"村



## 各个有料

数字化时代,总在不停消弭距离。随着数字乡村建设的不断推进,"新农人"把手机变成 "新农具",用数字化方式向世界展示、传播他们眼中的美丽乡村,成为乡村振兴的一道亮丽 风景线。

寻诗何必远方。这些年间,"浙"村蝶变,各个有料,亟待世界回眸全国关注,一同见证浙 江乡村的振兴和发展。昨天下午,第十四届浙江省网络文化活动季暨"浙"村超有料乡村网 络文化传播活动在温州市鹿城区山福镇正式启动。

潮新闻客户端也同步上线"'浙'村超有料"全球短视频征集活动,与浙江十一地市,与每 一位读者和拍客,共同挖掘乡村优秀文化资源,通过镜头去发现、去演绎美丽乡村。

本报记者 章然 阮西内





泰国曼谷,摩托车手们在阴凉处等待交通信号。 视觉中国供图

继4月之后,近日,缅甸、泰国、老挝等多个东 南亚国家再度遭遇超高温热浪"烤"验。

新加坡在上周六气温达到37℃,追平40年 前创下的历史最高纪录:5月14日泰国首都曼谷 气温达到41℃;同一大,越南北部义安省相阳地 区创下44.2℃高温;老挝则在5月已经两次出现 43.5℃高温……

"体感温度得有50℃,走在路上都烫脚!"在 泰国生活的华人怡宝告诉钱报记者。

东南亚地区的创纪录高温,不免让人想到去 年夏天那场席卷全球的极端高温事件,我国也遭 遇了1961年以来最强高温"炙烤"。今年还会如

"从我们目前的预计来看,出现去年那种极端 高温的可能性不大,但气温较常年还是会偏高一

些,高温日数也会偏多一些。"浙江省气候中心高 级工程师雷媛认为,今年我国无论是从平均温度、 极端高温度还是高温日数来看,都会比去年有所 缓和。

根据浙江省气候中心年初的预测,厄尔尼诺 在今年夏末秋初出现的可能性较大,但从目前海 温上升的速度看,有提前的可能性。这与世界气 象组织的预测结果相似。

"厄尔尼诺对全球都会有影响,但不同季节、 不同地方表象不一样。"雷媛向记者解释,以浙江 为例,若厄尔尼诺出现在5-7月,则其主要作用 于夏季后期或秋季的台风。"影响浙江的台风个数 可能会减少,但强度或会增加,并且秋季的气温也 不会像去年拉尼娜时期那么高。"

本报记者 贾晓雯 黄云灵



著名病毒学家 "甲肝克星"毛江森 在杭州逝世





## 成长读本

公民"同招 民办百分百摇号…… 教育政策带来的改变 正在显现

学会承担结果 他是一种就是

2~8版



